

**තුන්දානේ මුළු එක
 78,000ට ගත්තැයි
 පොස්පේට්
 නිලධාරියාට
 සේවක විරෝධය**



**"මේ මිනිහගේ
 වැඩ තහනම් කරන්න"**
 - රාජ්‍ය ඇමැති වාමර

■ නිසර සමල් - අතුරාධිපුර
 එස්.ආර්.පී. ලංකා රාජ්‍ය පොස්පේට් සමාගමේ නිරීක්ෂක කටයුත්තක් සඳහා කර්මාන්ත රාජ්‍ය ඇමැති වාමර සමඟ දසනායක රිච්ච් (17 වැනිදා) පැමිණි අවස්ථාවේ පානානගමේ වංචා දූෂණවලට සම්බන්ධ බවට චෝදනා කළ මේ විධායක නිලධාරියාට සේවකයන් පහර දුන්නේය. මෙම පහරදීම සිදුකරනු ලැබුවේ රාජ්‍ය ඇමැතිවරයා ඉදිරිපිටදීය.

දොස්තරලා නැතිව

කටුගහනහේන රෝහල වැසෙයි

බාහිර ප්‍රතිකාර පමණයි

■ බත්දැනෙන කබ්ලිට - මතුගම

මතුගම කටුගහනහේන ප්‍රාදේශීය රෝහලේ සේවය කළ වෛද්‍යවරයන් හිදෙනකු අසනීප වීම නිසා එම රෝහලේ නේවාසික ප්‍රතිකාර නගර කිරීමට තීරණය කර ඇත. මෙම රෝහලේ වෛද්‍යවරයන් පස්දෙනෙකුගෙන් සමන්විත වුවද ඉන් එක් වෛද්‍යවරයන් ස්ථාන මාරු වීම් ලබා ගොස් ඇති අතර තවත් වෛද්‍යවරයන් සේවයෙන් ඉවත් වන බවට ලිපියක් ලබා දී තිබේ.

▶▶ 02 පිටුවට

වතුර පිට යවන ගොවීන්ගේ සහන මලල කපා දමයි

■ කලිය කුමාර ඉණසේකර

ජලය නාස්ති කරන ගොවීන්ට කිසිදු සහනයක් ලබා නොදීමට කෘෂිකර්ම අමාත්‍යාංශය සැලසුම් කර ඇත. කන්නවලදී වගාවට ජලය නිකුත් කිරීමෙන් පසුව එම ජලය වගාවට නොගොදන ගොවීන්ගේ සහන කපා හැරීමට නියමිතය. ජ අනුව, ජලය නාස්ති කරන ගොවීන්ට ජලයේ කිසිදු සහනධාරයක් නිමිතවන බව කෘෂිකර්ම අමාත්‍යාංශය සඳහන් කරයි.

▶▶ 02 පිටුවට

ගෙවල් ගිනි තියලා වට්ටන්න බැහැ

අපි දැන් ඉන්නේ ගෙමේ

■ ප්‍රසන්න රණතුංග

මීට ඉදිරියට සිය පාක්ෂිකයන්ට හිරිහැර කළහොත් ඒවාට පොලියක් සමග වන්දි ගෙවීමට සිදුවන බව නාගරික සංවර්ධන හා නිවාස ඇමැති ප්‍රසන්න රණතුංග පැවසීය.

▶▶ 02 පිටුවට

මූලික අයිතිවාසිකම් පෙන්සම්වලින් ජනපති සමාවට අනියෝග කරන්න බැහැ

■ කේ.එස්. උදයකුමාර

නීතිපති ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයට කියයි

අධිකරණය මගින් වරදකරුවන් කරනු ලබන පුද්ගලයන්ට සමාව ප්‍රදානය කිරීම සඳහා ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාව තුළින් ජනාධිපතිවරයා වෙත පැවරී තිබෙන බලය මූලික අයිතිවාසිකම් පෙන්සම් තුළින් අධිකරණය හමුවේ අභියෝගයට ලක් කළ නොහැකි බව නීතිපතිවරයා රජය (17වැනිදා) ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණය හමුවේ ප්‍රකාශ කළේය.

▶▶ 02 පිටුවට

කොළඹ-ගම්පහ-කළුතර බරවා රෝගීන් බරටම

■ ප්‍රතිඥ රජපාසිංහ-පල්ලේපොල

ජලාග සහ වැව් ආශ්‍රිත කලාපවල බරවා මිදුල්වත් බෝවීමේ ප්‍රවණතාව ඉහළ ගොස් තිබේ. ජපන් ශරීර සහ සැරිපිනියා බරවා මිදුල්වත් බෝවන ස්ථාන බවට හඳුනාගෙන තිබේ.

▶▶ 02 පිටුවට

මාෂධ මරණ නොයන්න සත් පුද්ගල කම්ටුටක්

■ නමිති කුලතුංග

රජයේ චෝනල්වලදී ලබා දුන් මාෂධ නිසා සිදු වූ බව කියන මරණ සම්බන්ධයෙන් සොයා බැලීමට සොබා ඇමැති කෙතෙහිදී රජුන්වලදී විසින් සත් පුද්ගල කම්ටුටක් රජයේ (17 වැනිදා) පත්කරන ලදී.

▶▶ 02 පිටුවට

ඇකේසිඩන්ට් ලෙඩාගේ ඔක්කොම අනගාගෙන ඇඩ්මිට් කරලා

■ ඉසාර රත්නකාර

උසස්පු කාඩ් එකෙන් බඩුන් අරන් තෙලන් ගහගෙන

රිය අනතුරකට ලක්ව සිටිනුයේ මාර්ගයේ වැටී සිටි පුද්ගලයකුගේ මුදල් පසුබිමියා සොරාගෙන එහි තිබූ මුදල් සහ බැංකු කාඩ්පත් භාවිත කර රුපියල් නිස්පන්දහසකට (35,000) පාසන්න ඇදුම් පැලෑම් සහ ආහාරපාන ලබාගත් පැකකරුවකු වීමෙන් බැර රජයේ අනතුර ලෙස අධිකරණය රජයේ (17 වැනිදා) නියෝග කළේය.

▶▶ 02 පිටුවට

රාජ්‍ය සේවකයන්ගේ දරුවන් වෙනුවෙන් චක්‍රලේඛය බුරුල්ලේවෙයි

■ නිලගණ මදුරාවිල

වසර මැද ස්ථාන මාරු ලබන රාජ්‍ය සේවකයන්ගේ දරුවන් නිතික පාසල්වල අනුමැතිය ලැබුණත් කර ගැනීමට අදාළව ඒ සඳහා වන චක්‍රලේඛයට සංශෝධන ඇතුළත් කිරීමට අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය සියවස් ගෙන තිබේ.

▶▶ 02 පිටුවට

රට භාලෙන් බියර් හදල නමාරයි

■ කලිය කුමාර ඉණසේකර

බියර් සහ සත්ව ආහාර සඳහා දේශීය සහල් යොදා ගැනෙන බවත්, කිසිදු පාකාරයකින් සහල් පානානය කිරීමට ඉඩ නොදෙන බවත් කෘෂිකර්ම ඇමැති මහින්ද අමරවර්ධන පැවසුවේය.

▶▶ 02 පිටුවට

මාෂධ- ශල්‍ය උපකරණ 64ක් බාල බව තහවුරු කරලා

■ විශේෂඥ වෛද්‍ය වමල් සංජීව්

▶▶ 07 පිටුවට

අයිසා

සෞඛ්‍ය සේවකයන් වූ ප්‍රතිසිය, කන්ගින හා විශ්වාසය

භෞතික විද්‍යාඥයාගේ භූරේඛා

කෙසෙමුණ බිත්තරු

හරි එහෙමේ සිංහපේදුරු යන්නෙ නැහැව් බෙහෙත් හන්න ආණ්ඩුවේ ඉස්පිරිතාලයට යන්න කියන්න

70 පැයක උපදේශක ජපන් ටීචර්ගේ නාඩ් බලා වැඩි අලලන්න ගිහින්

■ දර්ශන කාමල් - මොරටුව

ගෙදර එක්කන් ගියේ අඩුපාඩු හදන්නල

අමාත්‍යාංශයක උපදේශක කනතුරන් දරන 71 හැවිරිදි ආචාර්යවරයකු ජපන් භාෂාව උගන්වන රටකින් තරණ ගුරුවරයන්ට ලිංගික අනවර කළැයි කියන සිද්ධියක් සම්බන්ධයෙන් පරීක්ෂණ සිදුකරන බව මොරටුව පොලීසිය පවසයි.

▶▶ 02 පිටුවට

උඩ යන පොල් මිලට ලොකුම හේතුව අතරමැදියන්

- පොල් සංවර්ධන අධිකාරිය



බරමාණි හිලකපිරි

මේ දිනවල වෙළෙඳපොළේ පොල් මිල විශාල වශයෙන් ඉහළ යාමට මූලික හේතුව පොල්ගසවල පිටි ලාභයක් නොමැතිව පැවැත්වීමට පොල් සංවර්ධන අධිකාරිය පවසයි.

- 55ක් අතර මිලකට ලබාගන්නා පොල් ගෙඩියක් කොළඹ වැනි නගරයක ප්‍රදේශවල රුපියල් 100 - 120ක් අතර මිලකට අලෙවි වන බව පැවසේ. පොල් සංවර්ධන අධිකාරිය පිටි පටන්වන පොල් යන පොල් වෙන්දේසියේදී පොල් ගෙඩියක් රුපියල් 57 - 60ක් අතර මිලකට අලෙවි වන අතර, එහි උපරිම මිල රුපියල් 63ක් පමණ වන බව සභාපතිවරයා කීවේය.

වහාකරුවන් විසින් පොල් ලබා දෙන මිල සහ වෙළෙඳපොළේ පවතින පොල්වල මිල අතර විශාල වෙනසක් පවතින බව පොල් සංවර්ධන අධිකාරිය සිදුකළ සමීක්ෂණයකින් හෙළිවී ඇති බවත් මේ වන විට අතරමැදියන් විසින් පැලෑටිකරණයට පොල් මිල හසුරුවමින් ඇති බවත් එම අධිකාරියේ සභාපති මහාචාර්ය රොහන් පෙරේරා පැවසීය.

පොල් මිල යම් පාලනයකට නතු කිරීමට නම් පොල් වහාකරුවන් හා අලෙවිකරුවන් අතර නිසි ක්‍රමවේදයක් මගින් සම්බන්ධතාවක් ඇති කළ යුතු බවද ඒ මහතා කීවේය.

සුර සිට දඬුමොහරෙන් ඇවිත් අධිවේගයේ රූං ගාලා ගිනින



බිල්ලේ පැසින - බිහිවීමට

දැක්මක් අධිවේගී මාර්ගයට අනවසරයෙන් ඇතුළුවී යනුදැරියක් ධාවනය කරමින් සිටි පුද්ගලයකු අත්අඩංගුවට ගෙන ඇත.

කරුණ - මහලේ මාර්ගයේ සිට පැමිණි දොඩොගාඩු අධිවේගී පිටියමෙන් මාරුකර දෙසට ඇතුළු වී වැලිපැන්තලා දෙසට යාමට උත්සාහ දැරීමේදී යනුදැරිය පසුපස හරා ගිය අධිවේගී රථවාහන පොලීසියේ දෙපාර්තමේන්තුවේ පිටියමේ පොලීසියේ නිලධාරීන් විසින් සැකකරු අත්අඩංගුවට ගෙන ගනිති.

මෙරට වනාන්තර අක්කර 67ක් දිනපතා විනාශ වෙනවා

- පරිසරවේදී රවීන්ද්‍ර කාරියවසම්

දිනකට මෙරට වනාන්තර අක්කර 67ක් විනාශ වන බව පරිසර හා සොබාලාම් දෙපාර්තමේන්තුවේ ජාතික සම්බන්ධතාකරණ පරිසරවේදී රවීන්ද්‍ර කාරියවසම් පැවසීය.

2023.07.16 09:00

www.dil.lk

දිනා 2023.07.16 ලක්ෂ්‍ය වටය 1977 වර්තමාන 01 06 14 36 0

දිනා 2023.07.16 ලක්ෂ්‍ය වටය 1327 වර්තමාන 10 21 42 76 N

දිනා 2023.07.16 ලක්ෂ්‍ය වටය 3883 වර්තමාන 07 26 31 36 75

දිනා 2023.07.16 ලක්ෂ්‍ය වටය 3883 වර්තමාන 44 51 52 69 S

දිනා 2023.07.16 ලක්ෂ්‍ය වටය 3883 වර්තමාන 24 25 38 59

දිනා 2023.07.16 ලක්ෂ්‍ය වටය 350 වර්තමාන 01 11 28 56

දිනා 2023.07.16 ලක්ෂ්‍ය වටය 1312 වර්තමාන 17 22 30 07

දිනා 2023.07.16 ලක්ෂ්‍ය වටය 4312 වර්තමාන 23 24 45 53 G

දිනා 2023.07.16 ලක්ෂ්‍ය වටය 2151 වර්තමාන 25 39 48 67 U

දිනා 2023.07.16 ලක්ෂ්‍ය වටය 4312 වර්තමාන 04 28 31 76 G

දිනා 2023.07.16 ලක්ෂ්‍ය වටය 4312 වර්තමාන 01 22 38 69 P

මාස 12කදී ඖෂධ සහ ශල්‍ය උපකරණ 64ක් බාල බව තහවුරු කරලා

- විශේෂඥ වෛද්‍ය වමල් සංජීව



වසරක පමණ කාල සීමාවකදී ඖෂධ සහ ශල්‍ය උපකරණ වර්ග 64ක් තත්වයෙන් බාල බවට ඖෂධ නියාමන අධිකාරිය විසින් තහවුරු කර ඇතැයි වෛද්‍ය හා සිවිල් අධිකාරියකී ක්‍රම පිළිබඳ වෛද්‍යවරුන්ගේ වෘත්තීය සමිති සන්ධානය පවසයි.

සන්ධානයේ සභාපති විජේසේන වෛද්‍ය වමල් සංජීව ප්‍රකාශ කළේ අදාළ ඖෂධ සහ ශල්‍ය උපකරණ හෙවත් සදහා වැය කළ අමරිකානු ඩොලර් බිලියන ගණනක මුදල් අවහිරවීමට පොදාය අමාත්‍යවරයා වගකිව යුතු බවයි.

හෙතෙම මෙසේද පැවසීය. "මෙම ඖෂධය හදිසි ප්‍රතිකාරවලදී හදායේ මේගය අඩුවන අවස්ථාව සහ දැරීමේ පීඩන මේගය සැපයුම් ඒකකය විසින් භාවිතයට අවුරුදු කර තිබෙන බව ජාතික ඖෂධ නියාමන අධිකාරියේ නිල වෙබ් අඩවිය සඳහන් වෙතුවා. මෙම ඖෂධ බොහෝමයක් ඉන්දියාවේ සහ ශ්‍රී ලංකාවේ නිෂ්පාදනය කරන ඉන්දියාවේත් හෙවත් ලද ඖෂධ වීම විශේෂවිය."

පාසල සිසුන්ට සහන මිලට 'අලුත් බීමක්'

බරමාණි හිලකපිරි

තල් පාසලට සිදුකරන අලාභකරණයක් වන 'තල් යුෂ පානය' (තල් බීම) ඉදිරියේදී පාසල් සිසුන් අතර ප්‍රචලිත කරන බව තල් සංවර්ධන මණ්ඩලය සඳහන් කරයි.

ඒ අනුව තල් යුෂ පානය පාසල් දැරුවන් ඉලක්ක කරගනිමින් සහනදායී මිලක් යටතේ ලබාදීමට එම මණ්ඩලය බලාපොරොත්තු වන අතර, මෙහි මූලික පියවර කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ පාසල් සිසුන් ඉලක්ක කරගනිමින් සිදුකිරීමට නියමිතය.

බොහෝ පාසල් සිසුන් මේ වන විට විවිධ පැණි බීම වර්ග භාවිතයට යොමුවී ඇති නමුත් එය සෞඛ්‍යයට අහිතකර බවත්, සෞඛ්‍යමය ප්‍රතිලාභ හා රසවත් බව අහිතකර ඉහළ මට්ටමක පවතින මෙම තල් යුෂ පානය පාසල් මට්ටමින් ප්‍රචලිත කිරීම මගින් පාසල් සිසුන් එවැනි නිෂ්පාදන වෙත නැඹුරුවීම වළක්වා ගත හැකි බවද තල් සංවර්ධන මණ්ඩලය පවසයි.

එම මණ්ඩලය විසින් දැනටත් තල් යුෂ පානය දේශීය වෙළෙඳපොළ වෙත නිකුත් කරන අතර, හොඳින් පැසුණු තල් ගෙඩිවල යුෂ යොදා ගනිමින් මෙම නිෂ්පාදනය සිදු කෙරේ. තල් යනු විශේෂ කලාපයට අයත්වන කිසිදු රසායනික පොහොරක් අඩංගු නොවන ස්වාභාවික වර්ධනය වන ශාකයක් වන බැවින් තල් අවුරුදු අතර පහසු කළ නිෂ්පාදන භාවිතය මගින් කිසිදු අනතුරු අවධානයක් ඇති නොවන බවද තල් සංවර්ධන මණ්ඩලය වැඩිදුරටත් පෙන්වා දෙයි.

පාකිස්තානයේ වැඩිමුළුවකට ගිය බොද්ධ දූත පිරිස යළි මවුබ්බට



වි.සේ.පි.කමිල - කවුඩාන

පාකිස්තානයේ ඉස්ලාමාබාද් නුවර 'ගාන්ධාර් සහ තක්ෂීලා සමුද්‍රය' පිළිබඳව පැවැති පරේජාණ නිකායක පත්‍රිකා ඉදිරිපත් කිරීමේ වැඩිමුළුවකට සහ සම්මන්ත්‍රණයකට සහභාගී වීම සඳහා එරට ගොස් සිටි ශ්‍රී ලාංකික බොද්ධ දූත පිරිසක් පෙරේද (16 වැනිදා) රාත්‍රියේ යළි මෙරටට පැමිණිහ.

සහ බුද්ධ ධර්මය අමාත්‍යවරයාගේ අධ්‍යක්ෂ (සැලසුම්) නිකායක ප්‍රජාපතිවරයා යන ගිණි පැදිදි දූත පිරිසක් මෙම වැඩසටහනට ශ්‍රී ලංකාව වෙනුවෙන් සහභාගී වීමට පාකිස්තානය වෙත ගොස් තිබිණි.

අගයනීය විශාලකාරී, ශ්‍රී ලාංකික කිසිදු විස්වවිද්‍යාලයේ පෞද්ගල කටයුතු සඳහා කල්ලාවතේ රාජකාරී කමිටුවේ සභාපතිවරයා වන ඉන්ද්‍රජිත් සිට දින 07ක කාලයක් පැවැත්විණි.

මවුන් විසින් ඉදිරිපත් කළ පරේජාණ නිකායක ප්‍රතිකාරවල කිසිදු අනතුරු සඳහා පාකිස්තානය රජය හෝ දූත පොසිටි ඒවා බව එම සහභාගී වූ නිකුත් පැවසූහ.

ජූලි 31 සඳුදා ගුරු ක්‍රිකේට් විමසීම

මේ සඳහා ලගනවලට හදිසි ධන ලාභ

29 81 7

ලොකරැයි මැණික් දේපළ හා නඩුකරවලින් වාසි

ධනය බලය නිලය බව සොයාගෙන පැමිණේ ද?

නිවසට ශ්‍රී ලාංකික කාන්තාව වහින්න මුළුතැන්ගේ මෙහෙම හදන්න

බවට සොහොන පදා කරන අතරම සත්ත්වයා කවුද?

සමාජයේ සුලභ රොගාබාධවලට ලබා ගත හැකි ගෞල ප්‍රතිකාර

යහපත් වේතනාවෙන් කරන බෝබි ප්‍රජාවකින් ලැබෙන සෞභාග්‍යය ශ්‍රී ලංකාවේ කිසිදු තැනක

රන්වල දෙවියන් ඉදිරියේ උස් අසුන්වල වාඩි ගත් ප්‍රභූන් වහන්සේ ගෙවයි

බබස හඳුනාගැනීමේ විවාහයයි

ගුණ පලාපල ගොවි නකැන් සමඟ විශේෂාංග රැසක්

ජූලි 20

බවට සංයමන පෙන්වයි

බලන්න

